
Verkehrsumfrage der Wirtschaft

Pressegespräch von Kreishandwerkerschaft Bonn Rhein-Sieg und 

Industrie- und Handelskammer Bonn/Rhein-Sieg am 02. Mai 2023
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MOTIVATION & HINTERGRUND

• IHK u. KHS vertreten Mitgliederinteressen

• Zusammenarbeit IHK u. KHS

• Verkehrliche Situation und Verkehrswende

• Umfrage erfasst gesamtes Stimmungsbild zum Thema Verkehr

• Gefragt wurde nach der Verkehrssituation, der Entwicklung und 

den Zukunftsaussichten

• Belastbare Grundlage zur Meinungsbildung



Verkehrsumfrage der Wirtschaft 2. Mai 2023

3

FRAGEN U. FAKTEN

• Zeitraum: Februar u. März 2023

• 900 IHK-Unternehmen und 400 Mitglieder der 

Kreishandwerkerschaft

• Abfrage Branchenzugehörigkeit

• Unternehmensstandort

• Anzahl Mitarbeiter

• Standorttreue
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Welche Verkehrsthemen sind für Ihr Unternehmen besonders relevant? 
(Zwei Antworten möglich)
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Welche Verkehrsthemen sind für Ihr Unternehmen besonders relevant? 
(Zwei Antworten möglich)
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Welche Verkehrsthemen sind für Ihr Unternehmen besonders relevant? 
(Zwei Antworten möglich)
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Ist in Ihrem Unternehmen Homeoffice oder mobiles Arbeiten

möglich bzw. wird bereits angeboten? 
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Wie zufrieden sind Sie mit der Erreichbarkeit (Kunden und Belegschaft) des 

Standortes Ihres Unternehmens mit folgenden Verkehrsmitteln? 
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Wie hat sich die Erreichbarkeit an Ihrem Standort 

in den vergangenen fünf Jahren geändert? 
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Wie zufrieden ist Ihr Unternehmen mit dem Verkehrsnetz und -fluss 

in Bonn/Rhein-Sieg mit folgenden Verkehrsmitteln 

(Fahrten im Rahmen Ihrer wirtschaftlichen Tätigkeit)?
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Wie zufrieden ist Ihr Unternehmen mit dem Verkehrsnetz und -fluss 

in Bonn/Rhein-Sieg mit folgenden Verkehrsmitteln 

(Fahrten im Rahmen Ihrer wirtschaftlichen Tätigkeit)?
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Wie hat sich die Verkehrssituation in der Region 

in den vergangenen fünf Jahren geändert?
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Sollte das Verkehrsnetz bzw. das Angebot in der Region 

ausgeweitet werden?
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Wie hoch ist die Bedeutung der einzelnen Verkehrsmittel für die Mobilität 

(Kunden u. Belegschaft) und Abläufe (Transporte u. Dienstleistungen) 

Ihres Unternehmens?
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Wie hoch ist die Bedeutung der einzelnen Verkehrsmittel für die Mobilität 

(Kunden u. Belegschaft) und Abläufe (Transporte u. Dienstleistungen) 

Ihres Unternehmens? 
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Wie hoch ist die Bedeutung der einzelnen Verkehrsmittel für die Mobilität 

(Kunden u. Belegschaft) und Abläufe (Transporte u. Dienstleistungen) 

Ihres Unternehmens? 
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Wie ist Ihr Stimmungsbild in Bezug auf die zukünftige Verkehrssituation 

in Bonn/Rhein-Sieg?
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Wie wird sich die wirtschaftliche Situation Ihres Unternehmens durch die 

zukünftige Verkehrssituation ändern?
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Welche Bedeutung misst Ihr Unternehmen folgender Verkehrsinfrastruktur zu?
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Wie zufrieden sind Sie mit folgender Verkehrsinfrastruktur?
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Wie hat sich diese Infrastruktur in den 

vergangenen fünf Jahren verändert?
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Sollte dieses Infrastrukturangebot geändert werden?
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Wodurch könnte aus Sicht Ihres Unternehmens die Verkehrssituation auf der 

Straße am ehesten entspannt werden? 
(Zwei Antworten möglich)
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Wie beurteilen Sie die Wirkung folgender konkreter Verkehrsmaßnahmen im 

Hinblick auf Ihr Unternehmen?
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Erhalt / Ausbau von ICE-Halten in Siegburg

Zus. Gleise für den
Personen- und Güterverkehr zwischen Köln u. Bonn

Ersatzneubau „Tausendfüßler“ 
(6 Fahrspuren + Standstreifen)

Zus. Rheinquerung zw. Bonn und Köln (A553)

Ausbau Linie 66 (Siegburg-Bonn)

Zus. Stadtbahn zwischen Bonn-Hardtberg / Bonn-Hbf
(Bonner Westbahn)

Zus. Stadtbahn zur Verbindung Bonn-Niederkassel-Köln
(Stadtbahn Niederkassel)

Südtangente (Venusbergtunnel u. Ennertaufstieg)
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